

## 7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE DNE 27.08.2013

Bod pořadu jednání: **63.**

Název : **Statut Lesnického fondu, poskytování příspěvků na hospodaření v lesích v roce 2013**

Důvod předložení: Usnesení č. 1226/13/mRK

Zpracoval: Ing. Karel Pop  
vedoucí oddělení vodního a lesního hospodářství

Projednal: Výbor pro životní prostředí a zemědělství dne 22.6.2013  
Rada kraje dne 19.8.2013

Předkládá: Josef Jadrný  
náměstek hejtmána, řízení resortu životního prostředí a zemědělství

K jednání přizván:

### Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

s c h v a l u j e

- 1) Zřízení Lesnického fondu Libereckého kraje
- 2) Statut Lesnického fondu Libereckého kraje
- 3) Zásady pro poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích z rozpočtu Libereckého kraje v roce 2013

a u k l á d á

Josefu Jadrnému, náměstkovi hejtmána, zveřejnit Statut a Zásady na webových stránkách kraje.

**Termín: 04. 09. 2013**

## Důvodová zpráva

Liberecký kraj od roku 2005 převzal ze státní úrovně plošnou podporu lesnictví. V období 2007 - 2012 byla tato podpora realizována z Lesnického fondu Libereckého kraje. V roce 2013 se původně předpokládalo začlenění podpory lesnictví do Dotačního fondu Libereckého kraje a Lesnický fond byl zrušen (usnesení 43/13/ZK z 26.2.2013).

Podpora lesnictví se však systematicky vymyká standardní grantové podpoře a některá rámcová pravidla dotačního fondu se ukázala být s plošnou podporou lesnictví neslučitelná.

Na základě diskuse s příjemci podpor se navrhuje obnovení původní formy podpory, tj. zřízení Lesnického fondu Libereckého kraje a schválení Zásad pro poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích z rozpočtu Libereckého kraje v roce 2013 (dále „Zásady“). Hlavní důvody navrhovaného řešení jsou následující:

Transparentnost - za provedenou dotovanou činnost je zaplácena konkrétní, předem známá sazba, která kryje část nákladů.

Jednoduchost - dotace je vyplácena po provedení prací a provedených kontrolách, není tedy třeba uzavírat smlouvy, nejsou vypláceny zálohy, není prováděno vyúčtování a vratky. Za 7 let poskytování příspěvků se vyskytl 1 případ zneužití.

Tradice - systém byl budován 20 let ve spolupráci s příjemci. Stejný systém funguje na všech krajích po celou dobu jejich existence.

Vztah k veřejné podpoře - systém je notifikován Evropskou komisí a nezatěžuje tedy příjemce limitem de minimis.

Hospodárnost - výše dotace je vyplácena v konstantní výši, příjemce má osobní zainteresovanost být hospodárný a zbytečně „nenafukovat“ projekty.

Prokazování nákladů - náklady se neprokazují, sazby jsou vypočteny tak, aby kryly cca 30 - 70% obvyklých nákladů (výše podílu je určována společenskou potřebností).

Podpora venkova - práce jsou ve značném rozsahu prováděny svépomocí, čímž se zaměstnává a podporuje místní obyvatelstvo venkova.

Statut Lesnického fondu se předkládá v původní podobě, pouze s drobnými úpravami (např. se nepočítá s investičními dotacemi).

Zásady vycházejí z notifikovaného programu, přičemž dotované činnosti a výše sazeb jsou redukovány a omezeny na rok 2013 s ohledem na nižší rozpočet a zároveň konec platnosti notifikace k 31.12.2013. Byly pozměněny i termíny podání žádostí, aby mohly být dotovány činnosti prováděné od 1.1.2013. Do Zásad bylo navíc implementováno organizační zajištění, které bylo původně samostatným dokumentem.

Příloha č.1 - Statut Lesnického fondu LK

Příloha č. 2 - Zásady

příloha č. 3 - Formulář žádosti